
Landkreis Vorpommern-Greifswald 

ANFRAGE 

der BÜNDNIS 90/DIE GRÜNEN-Fraktion vom 25.10.2019 
Betreff der Anfrage Kreistagsfraktion Grüne Beitragsfreiheit in Kitas 

und 

ANTWORT 

der Kreisverwaltung 

1. - Wie hoch sind die zusätzlichen Kosten, die dem Kreis durch die Einführung der 
Beitragsfreiheit von Geschwisterkindern in den Kitas im Jahr 2019 entstanden sind? Aus 
welchem Produktkonto wurden die Mehrkosten bezahlt? - 

Antwort 
Die Kosten für die Geschwisterkindentlastung trägt das Land. 

2. - Die Antwort auf die Anfrage der LINKE zu Finanziellen Auswirkungen der 
Beitragsfreiheit in der Kita und Tagespflege vom 13.8.19 ist ,,nach gegenwärtigem Stand" 
beantwortet. Haben sich bereits neue Informationen, besonders für das Jahr 2022, ergeben? 

Antwort 
Bisher gibt es keine neuen Informationen zur Beitragsfreiheit ab 2022. 

3. - In welchen Haushalts- und Produktkonten ist der Mehrbedarf im HH 20/21 hinterlegt?- 

Antwort 
Der Mehrbedarf ist im Produkt 3610000 hinterlegt. 

4. -Wie viele Haushalte wurden durch die Geschwisterkindregelung in 2019 höher belastet 
als zuvor?- 

Antwort 
Durch die Geschwisterkindregelung wurden keine Haushalte höher belastet als zuvor. 




